

## **Авторская методическая разработка. Викторина в старшей группе «Парад планет»**

Автор: Лаврова Ирина Сергеевна

Организация: МБДОУ МО г. Краснодар «Детский сад № 183»

В старшем дошкольном возрасте проявляется живой интерес к интеллектуальным играм. Одной из форм умственного воспитания является проведение викторин, значение которых для детей трудно переоценить. Формат викторины часто используется в обучающих программах.

Викторина имеет игровую форму, а как информация легко усваивается детьми, быстрее запоминается.

Викторина – это игра в ответы на определенную тему. Чтобы она была для детей именно игрой, а не превращалась в обыкновенную беседу, викторина должна соответствовать особенностям игры, то есть содержать в себе все элементы игры – игровую задачу, игровые действия, игровые правила, а также содержать в себе элементы занимательности, быть интересной детям, проходить в хорошем темпе.

Викторина предполагает выбор правильных ответов на поставленные вопросы, готовя викторину про космос, оформляется игровая обстановка. Детям очень нравится не просто делиться на команды, а образовывать экипажи космических ракет, а также вместе отправиться в воображаемое космическое путешествие и даже встретить пришельцев и смешных инопланетян. Используя игровую форму дети не только получают новые полезные знания, но и массу положительных эмоций.

Викторина «**Парад планет**» носит обучающий, развивающий и воспитательный характер. Она направлена на раскрытие потенциальных возможностей дошкольников.

Содержит несложные, но интересные вопросы и задания. В ходе игры применяются картинки и иллюстрации, используются загадки, конкурсы, дети с удовольствием участвуют в таких космических викторинах, а удовлетворение от правильного ответа и демонстрация своих способностей приносит дошкольникам много эмоций и радости.

**Цель:** активизировать познавательную деятельность детей; развивать память, внимание, умение быстро находить ответ.

Создать условия для эмоционального и интеллектуального развития личности ребенка.

**Задачи:** Формировать элементарные знания о космосе, о планетах солнечной системы: названия, из чего состоят планеты.

Закреплять знания детей о порядке расположения планет относительно Солнца, их величине.

Обогащать и активизировать словарь: орбита, звезда, планета, Солнце, Меркурий, Венера, Земля, Марс, Юпитер, Сатурн, Уран, Нептун, Плутон, Луна, Солнечная система.

Развивать интеллектуальные способности детей, ловкость, силу, выносливость, находчивость.

Воспитывать умение работать в команде, сопереживать друг другу, вызвать чувство радости от правильных решений.

Создать эмоционально благоприятную атмосферу.

### **Правила игры-викторины «Парад планет»**

Викторина выявляет личностные качества человека играющего - находчивость, решительность, настойчивость, коммуникабельность и даже, честность. Каким бы ни было сильным желание выиграть, человек не должен играть не по правилам. Правила определяют не только содержание той ситуации, которая ограничена викториной, а и формируют поведение человека. Нарушение правил ведет к осуждению, к исключению из викторины самого нарушителя и наказание всей команды в целом. Данный факт очень мобилизует детей и приучает к мысли «Один за всех и все за одного!»

Дети заранее делятся на 2-3 команды придумывают название команды или космического корабля, выбирают капитана. В группе создается игровая атмосфера. Команды превращаются в экипажи космических кораблей и отправляются в воображаемое межзвездное путешествие по ближайшим планетам, с остановками на каждой, встречаются с НЛО и инопланетянами. Игра проходит под загадочную космическую музыку. Дети охотно включатся в нее и получают много положительных эмоций. За правильные ответы выдаются жетоны в виде звезд. Чтобы дошкольники быстро не уставали от однообразной деятельности. Интеллектуальные вопросы чередуются со спортивными эстафетами, творческими заданиями (конструирование ракеты, рисование инопланетян). Побеждает команда, в которой больше количество звезд. Вручаются призы и медали команде - победителей, поощрительные призы командам, набравшим меньшее количество звезд.

**Оборудование:** доска для каждой команды с изображением планеты и названием команды, модель космического корабля по количеству команд, картины, плакаты (на основе которых дети должны дать правильный ответ, сделать умозаключение, вывод), звезды – бонусы за правильные ответы, видеозапись с мультфильмом. Картинки о космосе, соответствующие каждому вопросу и загадке, рисунок по точкам с цифрами (*ракета*) для конкурса капитанов, мешочки с песком, надувные мячи, кегли, обручи, спортивные палки, корзины, маленькие мячики.

За правильные ответы подготавливаются награды.

Данная викторина направлена на обогащение познавательно-эстетической компетентности старших дошкольников, поможет систематизировать полученные знания и применять их в различных видах деятельности.